



Обращение главного редактора



Уважаемые коллеги и читатели!

Перед вами очередной выпуск журнала «Пациентоориентированная медицина и фармация», который продолжает традицию объединения научных достижений и практических решений в области медицины и фармации. Современные вызовы здравоохранения требуют не только глубоких научных знаний, но и персонализированного подхода к каждому пациенту.

В этом выпуске мы уделили особое внимание инновационным методам диагностики, терапии и реабилитации, а также интеграции цифровых технологий в медицинскую практику.

Одной из ключевых тем выпуска стала пациентоориентированная терапия функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта. В обзоре клинических данных по тримебутину подчёркивается его эффективность и безопасность, что делает этот препарат важным инструментом в лечении таких распространённых состояний, как синдром раздражённого кишечника и функциональная диспепсия.

Ещё одной значимой публикацией является анализ применения дженериков трастузумаба в терапии рака молочной железы. В условиях роста заболеваемости и высокой стоимости оригинальных препаратов использование дженериков становится стратегически важным для повышения доступности лечения.

В разделе неврологии представлены новые данные о роли глимфатической системы при рассеянном склерозе, что открывает перспективы для дальнейших исследований и разработки новых терапевтических стратегий.

Особого внимания заслуживают работы, посвящённые прогнозированию осложнений в хирургии, реабилитации после травм с использованием водного велосипеда и танцевальной терапии.

Также в номере освещаются актуальные вопросы инфекционных болезней, урологии, анестезиологии и медицинской кибернетики.

Особого внимания заслуживает статья о персонализации коммуникации с пациентом с использованием больших языковых моделей, что отражает тенденции цифровизации в здравоохранении.

Надеемся, что материалы этого выпуска будут полезны для врачей, фармацевтов, исследователей и всех, кто стремится к совершенствованию медицинской практики.

Благодарим авторов за их вклад и читателей — за неизменный интерес к нашему журналу.

*С уважением,
Александр Леонидович Хохлов
д. м. н., профессор, академик РАН
Главный редактор журнала
«Пациентоориентированная медицина и фармация»*